端午假期我省旅游市场创历史新高

全省接待国内游客496.76万人次

2023年端午假日,我省旅游市场热度持续攀升,人们品粽子、赛龙舟、扎香囊、挂艾草、观民俗、赏美景,畅享美好假期。据文旅部数据中心测算,全省接待国内游客496.76万人次,同比增长44.28%,按可比口径恢复至2019年同期的122.24%;实现国内旅游收入40.73亿元,同比增长26.49%。两项数据均创历史最好水平,央视多次聚焦吉林端午假期文旅活动。

端午假日旅游特点突出,长白山、伪 满皇宫等重点景区游客量达到历史最好 水平;乡村旅游恢复强劲,长春马鞍山村 接待游客1.17万人次,同比增长255%; 旅游创新产品深受青睐,长春动植物公园推出的"梦幻西游季·夜游动物园"主题活动持续火爆,接待游客14.99万人次,同比增长18倍;夜间文旅消费火爆; 群众文化活动丰富多彩,全省公共图书馆、文化馆、博物馆、美术馆、艺术表演团体共举办线上、线下活动740场次,接待读者观众128.43万人次;传统民俗活动精彩纷呈,全省举办各类非遗活动47场次,54.57万人次参与;度假过夜游客大幅增长,全省接待省外游客92.2万人次,占总游客量的18.56%,高于上年同期3.3

个百分点;热门客源地为辽宁、黑龙江、 山东、北京、内蒙古等。

据省文旅厅相关人员介绍,数据喜人,原因有三:一是为献上端午假日文旅大餐,全省各地推出了130余条文旅线路,70余项惠民举措,110余项文旅节事活动;二是节前省文旅厅先后赴8个省(区、市)开展文旅主题推介活动,推出"引客人吉"计划;三是强化端午假日市场监管工作,全省各地共出动执法检查人员1672人次,检查文旅单位3176家次,发现并处置隐患18个。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

我省首趟"点对点"夏季务工专列从松原启程

6月23日14时30分,载着中国石油天然气吉林油田分公司(以下简称吉林油田分公司)的675名员工的K4937/4936次务工专列由松原站准时启程,一路朝着目的地银川站疾驰。这是中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称沈阳局集团公司)为助力务工人员有序返岗,组织开行的首趟"点对点"夏季务工专列。

吉林油田分公司是劳务外输员工较 多的企业,在得知该公司有外输劳务员工 返岗需求时,沈阳局集团公司优化客运产品供给,克服端午期间沿途运能紧张的实际,科学铺画列车运行线,开行"点对点" 松原至银川的夏季务工专列,为务工人员及时返岗务工提供了充足运力保障。为进一步提升出行体验,沈阳局集团公司组织管内松原站开辟绿色通道,精准对接企业专车转接,并设立专门候车区域和检票通道,安排专人做好检票、引导工作,确保务工人员尽快完成实名验证和进站乘

车。在列车运行途中,沈阳局集团公司为 务工人员配备医疗箱、便携小桌板、充电 宝等备品,以备不时之需。通过一系列服 务举措,让务工人员享受"从家门到车门, 从车门到厂门"的"一站式"服务,为务工 群体铺就了安全有序的返岗之旅。

据了解,此趟务工专列计划于6月25 日终到宁夏银川后当日晚间折返,在银 川的661名返乡员工将搭乘列车返回松 原。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长岭行记

初识长岭,是通过一串数字——

今年第一季度,GDP增速7.7%,居松原市第一位;规上工业增加值增速28%,居松原市第二位;固定资产投资同比增长10%以上……

遇见长岭,则是在一夜风雨之后进 入它的地界——

湿润的气息弥漫在空气中,透着一 丝清凉。枝头叽喳,叶带新绿,全身仿佛 要融化其中。

有好奇,有探寻,走进长岭,记者感受精彩。

交通:激活优势

不断完善的交通网络将优势转化为发展动力

迎着晨光在路上飞驰,每一刻都被一股劲头围绕,说不清道不明……

直到站在这条即将完工的高速路上,这种感觉才被清晰地感知,那是一种对发展的强烈渴望。

长太高速,连接了长春和长岭,也连通了发展和希望。

此时,施工正进行得火热。

焊接的火花四射,刚掉在密密匝匝的钢筋上,又被"轰隆隆"驶过的压路机震落。工人们忙碌着,偶尔抬头望望,抹了把汗又埋头继续。他们心里清楚,只要坚持奋进,这条路就离目标越来越近。

"胜利在望了!"中铁建大桥局总包部工程部负责人赵岩介绍,目前路基土方工程完成33%,桥梁工程完成92%,预计年底全线主线贯通。

"接通到长岭县太平川镇后,会与双 洮高速公路相连接。"赵岩说。

路的意义长岭人自己最清楚,要读 懂它必须有全局视角。

长岭县地处吉蒙两省(区)接合部, 联结两地4市7县(市、旗),距离长春108 公里、四平174公里、白城220公里、通辽 217公里。

东西南北望,离哪都不远,一句话形容:区位优势明显。

不好好利用这优势,那就等于"守着金山要饭"。于是,交通就成了长岭制胜的"法宝"。

在长岭县,铁路平齐线、通让线交会于此,大广、双嫩高速公路穿越过境,国道203线、232线、S517线纵贯南北,国道3344雄陪全境。

密织的交通网络就像城市的动脉,

源源不断地将资源与优势转化为发展的动力。

就这样,城市的堵点被打通,活力被注入。

平台:紧抓机遇

积极融入全省战略布局实现平 台化发展

在长岭汽车配套产业园,记者认识 了张成军,一个招商负责人。

众人缓步前行,随着张成军的指引四处观望。"我们这里布局合理,资源配置优化,交通便捷,设施完善,生态环境优良……"熟练的"解说词"配合着双手大幅度地比划着。

不过,更吸引记者的还是眼前新建的厂房——整洁、高大、明亮。干净的道路交叉围绕,在蓝天白云的掩映下更显宏伟。

"高颜值"的厂房就像是一棵看得见 摸得着的现代版梧桐树在这里矗立,正 期待着优秀企业"来栖"。

一愣神儿的工夫,张成军已经向前 走出了一段,口中不停,"园区重点打造 五个生产区,即综合生产区、汽车电子、 电器生产区……"

其实,张成军这一段正忙着和企业 洽谈,园区的情况早就背得滚瓜烂熟。 "全县正在打造产业平台,园区招商是重中之重。"

一区三园两镇——这就是长岭县正 在打造的平台规划。长岭环城工业集中 区、长岭天然气化工产业园区、汽车配套 产业园区、通用航空产业园、太平川农贸 小镇、三青山马铃薯特色小镇。

6大发展平台手笔可是不小,这魄力 何来?

说到底,就是看准了发展机遇—— 地处环长春四辽吉松工业走廊重要节 点。

将全省的重大战略部署与自身的优势相互叠加,便有了十足的魄力与勇气。近两年来,长岭县累计投资2.69亿元,全方位提升"一区三园两镇"承载能力,长岭经济开发区路网项目正在实施,天然气化工产业园区通过省级认定……发展的故事接连不断,情节愈加精彩。

产业:圆梦蓝天

以航空产业带动多产业发展

在长岭县南侧,有一片能实现"腾

飞"地方——通用航空产业园。

广阔的大地像是一张绿色的地毯, 蔚蓝的天壁上镶着大理石纹似的云缕。 忽地,一架特技飞机灵巧地从头顶掠过, 紧接着,动力伞、动力三角翼拉出道道彩 烟幻化成漫天祥云。

"为了明天的开航仪式我们需要加紧彩排。"中体飞行北京体育产业发展有限公司赵磊明摘下太阳镜,犀利的眼神更显干练。

怀揣着飞行事业的梦想,赵磊明带着团队从北京一步就迈到了长岭。"目前,低空旅游在全国非常火热,我觉得长岭抢得了先机。"

初来乍到,赵磊明曾有过担心:"关于飞行方面的手续非常复杂,办起来很繁琐。"

"没想到麻烦事被政府'一手包' 了!"赵磊明脸上带着兴奋,"从立项到审批,都是政府出头办,我们非常省心。"

政府对企业的"悉心呵护"也让赵磊明有了更长远的发展计划:"飞行体验、培训、研学、维修保养……我们要在长岭大展一番身手。"

说起来,发展航空产业对长岭来说也是个新鲜事,以前没搞过。不过,这里有基础——长岭通用机场是吉林省重点建设的通用机场之一,被纳入吉林省重点工程。此外,长岭的低空条件好,发展航空产业有得天独厚的优势。也正因此吸引了不少企业落户长岭。

但这样的量变,与理想还有差距。如果说从0到1需要的是勇气,那么从1到100需要的就是智慧。不断突破桎梏,以航空产业发展培育带动其他产业,这是长岭实现的又一次"飞跃"。

依托航空元素赛事资源,把构建全域旅游消费新节点作为发展路径;依托通航产业基础,着力发展衍生文旅产业,努力成为国内通航产业发展新示范、东北都市运动休闲新亮点、吉林省域航空文旅新窗口。

"量身定制"式的规划加上脚踏实地的执行,定会在时间的冲刷中沉淀成新的增长势能。

天空上,赵磊明的团队又开始了飞行彩排;产业园里,张成军刚敲定了一家人驻企业,脸上露出微笑;长太高速现场,施工还在进行,离目的地又近一步……放眼望去,好一幅发展图景,好一个精彩长岭! 吉林日报记者 邱国强

长春市上线 安全生产领域有奖举报平台

为加强安全生产领域的社会监督,鼓励举报安全生产事故隐患和非法违法行为,及时发现并排除事故隐患,制止和惩处非法违法行为,6月16日,长春市安全生产领域有奖举报平台在"灵动长春"上线,举报瞒报谎报事故最高奖30万元。

据了解,针对矿山、危险化学品、烟花爆竹、工商贸、消防、交通运输、违法拆改建、城镇燃气、建筑施工、自建房、特种设备、物业行业安全等行业领域,一旦发现涉嫌瞒报谎报生产安全事故,存在安全生产事故隐患或安全生产违法行为的,皆可以线上举根。

操作方法为,1、微信小程序搜索"灵动长春" 或扫描"灵动长春"小程序码直接进入;2、点击"我 的"按钮,进入个人信息主页,点击"请登录",准确 输入个人信息,核验无误后,完成登录;3、首页,点 击"有奖举报",进入安全生产举报奖励功能页面; 4、点击"举报类别提示"按钮,进入举报类别提示 页面,详细阅读,协助举报人正确地完成举报;点 击"我已了解"按钮进入信息填报页面;5、根据界 面展示信息依次填写"发生时间"、"举报问题所在 、"举报事件举型"、"举报对象"、"举报内 地址 、"上传照片";6、安全生产举报功能页面点击 举报记录,可以看到本账号的历史上报记录,实时 跟踪您的上报事件的处置状态;7、上报事件处置 结案后,可点击申报奖励按钮,进入受理页面,仔 细阅读受理条件后,点击"下一步",仔细核对个人 信息并填写本人银行卡号,完成奖励申报。

经核查属实的举报事项,按照《长春市安全生产事故隐患和违法行为举报奖励暂行办法》,给予200元-30万元奖励。为保护举报人,举报人个人信息在全流程做加密处理并按照有关规定严格保密。此外,举报人对其提供举报内容的真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人,违反相关规定的将依法依规追究责任。

城市晚报全媒体记者 陆续

家中金首饰被盗 长春警方迅速破案

长春市公安局宽城区分局严格落实市公安局 "打侵财、防电诈、护民安"专项行动工作部署,对辖 区内侵财案件展开凌厉攻势。近日,柳影路派出所 成功破获一起盗窃案件,抓获一名犯罪嫌疑人。

近日,柳影路派出所接到群众吴某报警称,其存放在美景天城小区家中大衣柜里面价值5000余元的金首饰被盗。接警后,民警立即开展案件侦办。经研判,民警迅速锁定了犯罪嫌疑人逯某蒙的身份信息,并获悉了该人藏匿在长春市绿园区一小区内的线索。得此情况,民警立即前往该处进行架网布控

经连续3天的蹲守,民警于6月21日23时在该小区内成功将准备外出的犯罪嫌疑人逯某蒙一举擒获。经审讯,犯罪嫌疑人逯某蒙对其实施盗窃一事供认不讳,并且交代了自己销赃地点。目前,该人因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留,赃物全部缴回。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"后传播社会·媒介与空间" 学术研讨会在长举行

6月23日至25日,"后传播社会·媒介与空间" 学术研讨会暨吉林省传播学会第四届代表大会在 长春召开。

活动由吉林省传播学会、吉林大学新闻与传播学院主办,传播与社会治理研究所、吉林大学广告文化研究中心协办。

在学术研讨会上,来自复旦大学、同济大学、北京师范大学、暨南大学、东北师范大学、吉林大学等30多所高校的120位专家学者,围绕媒介哲学与空间叙事、视觉文化与空间展演、媒介地理学与地方意向等议题进行了深入交流探讨,47位专家进行了专题发言。

吉林省传播学会成立于2007年11月,目前学会设在吉林大学。学会创立16年来,组织召开了"城市文化与长春旅游发展论坛""东北民俗文化当代形态及其传承"等14场学术研讨会,围绕长春城市文化展开研究,组织专家编写并公开出版了《长影文化博览》《当代传播与东北文化发展》等17部作品,为东北文化振兴和传播贡献了智慧和力量。

吉林日报记者 李开宇